

**16 aprilie 2008, TVR-1 - Emisiunea: "Jurnal"**

**Crainici: Mirela Nagăț și Mihai Constantin**

"Mai puțini șefi și mai mulți agenți pe teren, o structură eficientă, flexibilă și fără birocrație. Sunt câteva dintre schimbările care vor fi făcute în cadrul SRI. Contraspionajul românesc și-a prezentat astăzi bilanțul pe 2007, în prezența președintelui Traian Băsescu. De această dată, jurnaliștii nu au avut acces. Declarațiile au venit la final.

**Reporter:** După două ore de așteptare, ședința de bilanț a Serviciului Român de Informații s-a încheiat. Președintele iese din clădire însoțit de directorul și adjunctul SRI, dar nu face declarații. Despre ce reproșează Traian Băsescu aflăm însă de la un parlamentar PSD.

**Ion Stan,** membru în Comisia parlamentară pentru controlul SRI: Nemulțumirile președintelui au fost mai mult legate de activitatea oamenilor politici din Parlament, care, până acum, nu au fost în măsură să elaboreze cadrul legislativ necesar structurilor care-și desfășoară activitatea în domeniul securității naționale. Este, într-adevăr, un minus pe care mi l-am asumat, astăzi, în fața președintelui, în fața corpului de comandă al Serviciului.

**Reporter:** Cu sau fără o legislație modernă privind securitatea națională, reforma în SRI continuă. Din iulie, transformarea Serviciului va fi deja vizibilă. Despre noua schemă de organizare s-a discutat inclusiv la bilanț.

**George Cristian Maior**, Directorul Serviciului Român de Informații: Este vorba de a accentua mai mult activitățile profesionale adecvate ale unui Serviciu, proprii pentru un serviciu de informații, respectiv munca operativă și munca analitică, intelectuală, de înțelegere a informațiilor astfel încât mai puțină birocrație, mai puține structuri interpuse între unitățile care realizează aceste procese. Este o necesitate. A fost o evaluare pragmatică, foarte deschisă a modului în care Serviciul reușește să se transforme pe linie profesională.

Reporter: 2007 a fost un an cu destule peripeții pentru Serviciul Român de Informații. A avut de-a face cu acuzații de poliție politică, demontate ulterior în Comisia parlamentară de control, iar în plan antiterorist, o serie de operațiuni de succes, o parte mediatizate, cele mai multe rămase secrete."